



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XV. — NUMERO 4.783 — CASTELLÓN DE LA PLANA, MIÉRCOLES, 30 DE JULIO 1952 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Las capitales que progresan

1833 viviendas protgida, más en Málaga, aparte otras importantes obras

MADRID, 29. — En el Instituto Nacional de la Vivienda, y bajo la presidencia de su director, don Federico Maye, se han celebrado esta mañana cinco subastas para la adjudicación de importantes construcciones en Málaga.

En total se han subastado 1.833 viviendas protegidas, 101 tiendas, la construcción de la Casa de la Falange, casa rectoral, iglesia, teatro, cine, edificio social, grupos escolares, guardería infantil, campos escolares y mercados. Los presupuestos de las obras ascienden a 120 millones de pesetas.

Adjudicadas las viviendas a distintas casas constructoras, que presentarán pliegos con bajas, se procederá inmediatamente a la construcción de las viviendas, las cuales forman parte del gran proyecto de edificaciones acordado y aprobado recientemente en Consejo de Ministros, que casi resuelve en su totalidad el problema de la vivienda en Málaga.

El ex-Rey Faruk desembarcó ayer en Nápoles y anunció que en breve marchará a Estados Unidos

Los gobiernos de Roma y Washington parece han autorizado su entrada en el país respectivo

ISIA DE CAPRI, 29. — El yate real "Mahroussa", donde se encuentra el Rey Faruk, que navega hacia el puerto de Nápoles, después de permanecer a la vista de Capri durante cerca de cinco horas. — Efe.

ATRACA EN NAPOLES. — El yate "Mahroussa" atracó en Nápoles a las 13:05 (hora local). — Efe.

SE LE CONCEDERÁ PERMISO PARA PERMANECER EN ITALIA. — Funcionarios de protocolo del Gobierno italiano han llegado a Nápoles desde Roma para dar la bienvenida al Rey Fuad, de siete meses de edad, que se encuentra con sus padres, a bordo del yate real. Se espera que Faruk pida al Gobierno italiano permiso para permanecer en Italia. Los circun-

los oficiales de Roma manifestaron que este permiso será concedido siempre que Faruk se mantenga al margen de actividades políticas. El yate real navegó anoche bajo una fuerte tormenta. — Efe.

ACTIVIDAD EN EL YATE. — El jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano, Grazio Antinori, expresó al Rey Faruk, a bordo del "Mahroussa", el saludo del gobierno de Italia al nuevo Rey y a él mismo. Minutos después de fundear el yate subieron a él el embajador de Egipto en Roma, Abdul Aziz Bada Bey, y su esposa. Antes de dirigirse al barco el embajador manifestó a los periodistas que ignoraba los planes del Rey Faruk. Periodistas y fotógrafos han

de contentarse con ver el yate real desde una terraza a orillas del mar.

El embajador de Egipto y su esposa fueron huéspedes del Rey Faruk y la reina Narriman a la hora del almuerzo, a bordo del "Mahroussa". Entre las personas que subieron al yate está el prominente agente de viajes italiano Pier Mussetti, que será el que encargará el alojamiento de Faruk primero y su séquito en algún lugar de este país. — Efe.

PASARÁ UNOS DIAS EN CAPRI. — El ex-rey Faruk va a pasar unos días en Capri, según ha declarado el millonario italiano Pier Bussetti, amigo personal del monarca destronado. Bussetti, propietario de los casinos de juego italianos Via Reggia y San Remo, que organizó el viaje de novios de Faruk en el pasado año, dijo que el Rey exiliado tenía primero la intención de permanecer en Nápoles, pero todos los hoteles se hallan ocupados. Piensa que el rey permanecerá una semana en Capri. "No fue fácil encontrar habitaciones para la familia real y su séquito", dijo Bussetti pero agregó sonriente: "Pero ya que el ex-rey es un antiguo cliente he podido arreglar las cosas".

Se cree que después de su estancia en Capri, Faruk irá a la villa de Bussetti cerca de Rapallo, en la Riviera, al sur de Génova.

Cuando la policía subió a bordo del yate "Mahroussa", Faruk, por medio de uno de sus ayudantes, "Todo lo que pido es protección frente a los periodistas y fotógrafos". Faruk subió al puente del yate unos momentos vestido con una camisa blanca de tenis y pantalones de franela gris. Estuvo mirando la isla de Capri con unos prismáticos. — Efe.

SE LE HA AUTORIZADO A QUE- DARSE EN ITALIA. — ROMA, 29. — En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha anunciado esta noche que el Rey Faruk había pedido y se le ha autorizado a que se quedara en Italia. (PASA A LA TERCERA.)

Abrumador voto de confianza a Mussadeq

TEHERAN, 29. (Urgente). — El primer ministro, Mussadeq, ha obtenido un abrumador voto de confianza en el Parlamento. De los 69 diputados, 55 votaron la confianza a Mussadeq y su programa. Hubo una sola abstención. — Efe.

DISCURSOS ANTI-AMERICANOS. — TEHERAN, 29. — Varios de los diputados del frente nacional han pronunciado discursos esta mañana durante los cuales atacaron violentamente la política de los Estados Unidos en el Irán. Han pedido la expulsión de los consejeros militares norteamericanos, así como la de funcionarios de diversos organismos de la misma nacionalidad. "Son más elementos pasivos que activos para nuestro país", dijo uno de los diputados.

Un diputado comunista se refirió al "desgraciado voto del juez norteamericano en el Tribunal de La Haya en relación con el Irán". Esta claro — dijo — que Norteamérica no está en el mismo caso que nosotros estamos y ya es hora de que desechemos el apoyo de los Estados Unidos".

Han circulado rumores, no confirmados, de que el partido comunista, Tudeh, había asaltado una armorería en Teherán y se había llevado varias pequeñas ametralladoras y fusiles. — Efe.

ARGENTINA ENTERA SE ESTA VOLCANDO EN BUENOS AIRES PARA RENDIR EL ULTIMO TRIBUTU A EVA PERON

Centímetro a centímetro avanza la muchedumbre en el desfile ante el cadáver

BUENOS AIRES, 29. — Bajo una lluvia torrencial la muchedumbre continúa avanzando centímetro a centímetro hacia el lugar en que se encuentra el cadáver de Doña Eva Duarte de Perón. Las calles que rodean el Ministerio de Trabajo donde está instalada la capilla ardiente se ven repletas de gente. Anoche fuerzas de la policía, ejército y bomberos ordenaron a la multitud en dos colas, cada una de las cuales se extiende en más de tres kilómetros.

Buenos Aires presenta el aspecto de una ciudad desierta. Todos los lugares de esparcimiento se encuentran cerrados, los anuncios luminosos apagados y los escaparates de las tiendas a oscuras.

El 26 de Julio, fecha de la muerte de Doña Eva Duarte de Perón, será conmemorado todos los años como día de luto nacional. — Efe.

MUCHEDUMBRE Y FLORES

BUENOS AIRES, 29. — Se calcula que cerca de medio millón de personas desfilaron hoy ante los restos mortales de Doña Eva Duarte de Perón. El feretro continúa en la capilla ardiente improvisada en el que fue despacho del Ministerio de Trabajo.

A pesar de la inclemencia del tiempo, la inmensa muchedumbre espera en la calle sin que a pesar del tiempo transcurrido desde la iniciación del desfile mengue en lo más mínimo. Los trenes suburbanos y el "metro" lo mismo que los autobuses y tranvías, han prestado servicio toda la noche y han estado abarrotados de público en todo momento. Los pasillos y despachos del Ministerio están abarrotados de ramos de flores enviados de todas partes y a falta de más espacio se van acumulando los nuevos envíos en los accesos del Ministerio. — Efe.

El general Grow, condenado por dejar que su diario cayera en manos de los rusos

FORD MEADE (MARYLAND), 29. — El Mayor General Robert W. Grow, ha sido declarado convicto, por un tribunal militar, de haber dejado que su diario militar cayera en manos de los comunistas cuando ocupaba el cargo de agregado militar en Moscú. Dicho tribunal ha condenado a Grow a ser embalsamado y a suspensión de su mando durante seis meses y le ha declarado inocente de un tercer cargo más grave cuya naturaleza manifestó que no se podía revelar por tratarse de cuestiones secretas. — Efe.

Una queja de Grecia en la ONU

ATENAS, 29. — Oficialmente se anuncia que Grecia formulará una protesta cerca de las Naciones Unidas con motivo de los recientes incidentes fronterizos registrados con fuerzas búlgaras. Tres soldados griegos resultaron muertos y cuatro heridos. Tuvieron como escenario una pequeña isla del Suroeste, Mariza, río fronterizo entre los dos países. — Efe.

Dimite el gobierno ante las próximas elecciones en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 29. — El Gobierno del Presidente González Videla ha dimiteo con el fin de que este pueda formar nuevo Gabinete con vistas a las elecciones presidenciales que se celebrarán el 4 de Septiembre.

González Videla comenzó inmediatamente a la elección de nuevos ministros capaces de dar garantías adecuadas a los cuatro candidatos que se presentan a las elecciones. El Gobierno saliente comprendía representantes de los partidos radical, conservador, democrata y socialista. Un portavoz del Gobierno ha manifestado que el Ministro de Defensa, General Guillermo Barros, probablemente será el único que se permanezca en el Gobierno, como técnico independiente.

Los cuatro candidatos que se presentan a las elecciones son: Pedro Alfonso (Radical) a quien apoya la coalición gubernamental y otros grupos, senador Arturo Mate (Liberal) que cuenta con el apoyo de numerosos grupos moderados; senador Carlos Ibañez (laborista agrario) principal candidato de la oposición, es nacionalista y propugna un programa de grandes reformas agrarias; senador Salvador Allende (socialista), que está apoyado por los comunistas y grupos de extrema izquierda. — Efe.

El Gobierno anuncia nuevas drásticas restricciones en las importaciones no imprescindibles para mantener las raciones básicas

LONDRES, 29. — El Canciller del Exchequer, Butler, anunció hoy medidas "graves y de gran alcance" para reforzar la economía británica.

A las tres y media, hora española, comenzó en los Comunes el debate sobre la situación económica del país, que durará dos días, y en el que intervendrá mañana el primer ministro, Churchill. Este, al anunciar el debate, habló de "medidas graves" y de gran alcance, y los observadores creen se trata de implantar un régimen de mayor austeridad, con restricciones a la importación y cutz también otras limitaciones en el ritmo del rearme y un mayor esfuerzo en la exportación. — Efe.

Mañana comienza otro debate en los Comunes

LONDRES, 29. — En una reunión privada de la fracción parlamentaria laborista, se ha acordado que esta vote en contra de la ratificación de acuerdos contractuales de Bonn, que han de ser objeto de debate en los Comunes el jueves y el viernes.

Por gran mayoría, la fracción laborista decidió presentar una enmienda pidiendo el aplazamiento de la ratificación, en razón a que los occidentales todavía están intentando discutir el problema alemán con Rusia. La enmienda afirma que el rearme occidental debe preceder a Alemania que las fuerzas germanas deberán integrarse en las occidentales en forma que no puedan aquellas constituir amenazas militares y que el pueblo alemán debe dar su consentimiento a las decisiones que le afectan. — Efe.

EL PARTIDO WAFDISTA PIDE LA REUNION DEL PARLAMENTO EGIPCIO

Entrevista del jefe del gobierno, Ali Maher, con los embajadores y con Nahas Bajá

CHIPRE, 29. — Las autoridades militares británicas de la zona del Canal de Suez han suspendido por unos cuantos días el disfrute de permisos según ha manifestado un portavoz militar. Este anuncio que la medida era de tipo precautor y adoptado por las fuerzas armadas británicas en todo el Oriente Medio, tras la abdicación de Faruk. — Efe.

TAMBIEN REGRESA EL EMBAJADOR FRANCÉS

PAPIS, 29. — El Embajador de Francia en Egipto, Couve de Murville, ha salido en avión rumbo a El Cairo, después de haber consultado con el Gobierno francés sobre la crisis egipcia. — Efe.

LA OPINION DE "NEW YORK TIMES"

NUEVA YORK, 29. — Después de los reajustes que han venido a establecer dos dictaduras, la de Mussadeq y Naguib, el turbulento Oriente Medio vuelve a la "intranquilidad", en tanto el mundo trata de comprender el significado de estos acontecimientos, dice hoy en un editorial el "New York Times". — Efe.

LA POSTURA DEL WAFD

EL CAIRO, 29. — En la reunión celebrada por la Comisión ejecutiva del partido wafdistas se decidió insistir en que sea convocada nuevamente la disuelta Cámara de Diputados, para unirse al Senado y determinar la composición del Consejo de Regencia. La Comisión opinó que los preceptos constitucionales para el caso de fallecimiento del Rey, son aplicables a la abdicación, puesto que en las dos situaciones se hace referencia del poder al Consejo de Regencia. El punto de vista del partido en cuestión ha sido transmitido al jefe del Gobierno, Ali Maher Bajá, por el presidente del mismo, Nahas Bajá. — Efe.

EL JEFE DEL GOBIERNO RECIBE A LOS EMBAJADORES

EL CAIRO, 29. — El primer ministro, Ali Maher, ha recibido a los embajadores de Gran Bretaña y Francia, con los que conversó acerca de los últimos acontecimientos en Egipto. Ambos embajadores interrumpieron sus vacaciones en Europa para volver a Egipto.

La actitud de la embajada británica después del golpe de estado, parece ser la de ver y esperar. No hay indicio de que el embajador inglés Sir Ralph Stevenson, vaya a ejercer presión para que se reanuden pronto las conversaciones sobre los problemas pendientes entre Gran Bretaña.

En El Cairo desarrolla una extensa actividad política y diplomática en tanto que fuerzas mecanizadas de caballería siguen montando guardia en los puntos clave de la capital. Los diplomáticos occidentales observan de cerca las actividades del partido nacionalista Wafd, que sigue siendo el más poderoso del país. — Efe.

UNA DECLARACION DE NAGUIB SOBRE EL SUDAN

JARTUM, 29. — En una declaración que publica el diario "Sawt es Sudan" el Comandante jefe del ejército egipcio, General Naguib, dice que la unidad del Valle del Nilo ha de resultar de la libre elección del pueblo sudanés, a quien no se trata de imponerse. El General su muestra partidario de la unidad del Valle, pero en forma aceptable para el Sudán como para Egipto y previa evacuación británica.

Los representantes del partido de la independencia sudanesa que estaban en El Cairo negociando con Egipto, visitaron el lunes al General Naguib, para agradecer la hospitalidad que han recibido en Egipto y señalar la conveniencia de suspender las conversaciones hasta que la situación egipcia esté totalmente normalizada. — Efe.

ALI MAHER SE ENTREVISTA CON NAHAS BAJA

EL CAIRO, 29. — Después de una entrevista celebrada esta noche con el jefe del partido wafdistas, Nahas Bajá, el primer Ministro, Ali Maher Bajá, ha manifestado a los periodistas: "Estamos tratando de llegar a un acuerdo". Ali Maher se refirió a las negociaciones entre

el Gobierno y el partido wafdistas, sobre la elección a seguir en la solución del problema constitucional en relación con el establecimiento de un Consejo de Regencia. — Efe.

Se cree que los rojos llevarán otra vez a la ONU la cuestión de Corea

LONDRES, 29. — Altas personalidades británicas, dice el corresponsal de la agencia United Press, C. Thaler, señalan la posibilidad de que la China comunista no reanude en Panmunjón las conversaciones de tregua, tratando de trasladarlas a la Asamblea General de la ONU en el otoño, y acaso de mezclar en el asunto a la actual conferencia de la Cruz Roja que se celebra en Toronto. La decisión de Jacob Malik, representante soviético en la ONU, de prolongar su estancia en Nueva York, se relaciona por los observadores con la posibilidad de una nueva acción china en las Naciones Unidas y en relación con la cuestión coreana. — Efe.

Canadá los busca, los ven en Cuba... y los inventan en las tabernas de Chicago

OTTAWA, 29. — La fuerza aérea canadiense no ha dictado instrucciones expresas a sus pilotos de cazas a reacción para que traten de perseguir a los llamados platillos volantes, pero se está procurando identificar la naturaleza de todo objeto desconocido que pueda ser observado en el cielo de Canadá. — Efe.

PLATILLOS VOLANTES POR TODAS PARTES

CHICAGO, 29. — Cuatro coches de la brigada móvil de la policía entraron en acción cuando sus radios captaron un mensaje diciendo que estaban cayendo a tierra unos platillos volantes. Los coches agudieron rápidamente a diversos puntos de la Ciudad. Dado el número de tabernas que existían en el lugar donde el mensaje decía que habían caído los platillos volantes, la policía cree que fue víctima de una broma. — Efe.

TAMBIEN EN CUBA

NUEVA YORCA, 29. — Los habitantes de esta pequeña población de la región centro-occidental de la isla de Cuba, manifiestan haber visto cuatro grupos brillantes, luces volando en formación, a última hora del domingo. Cientos de perso-

Fantástico aspecto del puerto de Las Palmas

EN DOS DIAS HAN ENTRADO CUARENTA BUQUES

LAS PALMAS, 29. — El puerto de Las Palmas está registrando estos días un tráfico de extraordinaria importancia. Del domingo último hasta hoy han entrado cuarenta buques, casi todos extranjeros, entre ellos numerosos trasatlánticos de pasaje. El mayor exponente del tráfico se ha registrado a las dos de la tarde de hoy, en cuya hora entraron los grandes trasatlánticos "Andes", de 26.000 toneladas, ingles; el "Conte Grandi", de 24.000, italiano, y ambos procedentes de Sudamérica abarrotados de pasaje. También habían llegado los también trasatlánticos "Rodesia", "Castle", ingles, y "Waterland", holandés. El puerto ofrece un aspecto fantástico. Se calcula en más de tres mil los pasajeros de las diferentes nacionalidades que han desfilado hoy por la ciudad. — Cifra.

FAYER

También el tiempo se mostró ayer inseguro. Durante toda la jornada estuvieron "merodeando" nubes no muy tranquilizadoras...

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS.—El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Segorbe, recibió en el día de ayer las siguientes visitas:

Sr. Alcalde de Cervera del Maestro; Sres. Alcalde y Jefe Local de Traiguera; Sres. Alcalde y Jefe Local de Villarreal; D. José Moreno, Jefe de la Inspección Provincial de Veterinaria...

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE.—Para hoy a las nueve y media ha sido convocada la Comisión Permanente para celebrar sesión con el siguiente orden del día:

Despacho de oficio; expedientes de obras; dictamen de la Comisión de Fomento desestimando una licencia de obras; Id. id. concediendo prórroga a una licencia de construcción; moción de la Alcaldía relativa al funcionamiento de las comisiones informativas; Id. id. referente a designación de un Sr. Teniente de Alcalde para que forme parte de la Mesa que ha de concebir de la subasta sobre adjudicación de varias obras que tendrá lugar el día 7 del próximo mes de agosto; dictamen de la Comisión de Gobernación sobre blanco de locales de Escuelas reclamados de arbitrios; relaciones de jornales; facturas por atenciones municipales; despacho extraordinario; ruegos y preguntas.

NOTICIAS

Por la Delegación de Industria ha sido autorizado Cerámica Arzo S. L. para instalar una fábrica de azulejos en El Escalibé y a Piñón y Ribes S. L. para ampliar una fábrica de azulejos en Onda.

SUCESOS

GRAC DE BURRIANA DENUNCIADO POR INJURIAS.—Por la Guardia Civil ha sido denunciado el vecino de Burriana, Antonio Rambla Font, de 23 años, de oficio varadero, el cual profirió frases injuriosas para la comerciante.

LADRON APROVECHADO.—Enrique Tur Ortaño, de 25 años, de oficio mecánico, denunciado a la Guardia Civil, que al regresar a su domicilio vio la cama y armario todo revuelto, notando la desaparición de prendas y ropas de vestir que calcula en un valor de 5.000 pesetas. La Guardia Civil realiza gestiones para descubrir al autor o autores del robo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES DIESEL "MATACAS" BOMBAS "IDEAL" PARA RIEGOS. MOTORES ELECTRICOS "INDAR". Representación y venta en AGRO-CAMP. Fols, 36, CASTELLON.

El Jefe Provincial y Gobernador Civil, en Vinaroz

Dió posesión de su cargo al nuevo Jefe local, camarada Luis Arseguet

En la tarde de ayer, el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve, acompañado del Lugarteniente Provincial de la Guardia de Franco, Juan Montero, estuvo en Vinaroz, siendo recibido en la Jefatura local por el Consejo Local del Movimiento y gran número de camaradas.

El Jefe Provincial dió posesión de su cargo al nuevo Jefe local, camarada Luis Arseguet, que viene a sustituir al camarada Julio Chulida, provincialista, que fue despedido con exclusión de su cargo por el Jefe Local que cesaba y la personalidad del nuevo Jefe local, cuyo espíritu falangista y servicios en el Movimiento puso de relieve.

El Jefe Provincial y Gobernador Civil tuvo un amplio campo de impresiones con el Consejo Local, dando las consignas para la inmediata actuación.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación CASTELON

AVISO A LOS SEÑORES COMERCIANTES DE LA CAPITAL Y PROVINCIA

Se recuerda a todos los señores comerciantes al por menor y a los almacenistas que tengan sección de ventas al detall, la ineludible obligación de fijar los precios de venta al público por medio de etiquetas en todos los artículos y en forma que determina la Orden de 15 de Julio último, publicada en el Boletín Oficial del Estado del día 18 del propio mes, en evitación de las responsabilidades en que pudieran incurrir caso de no efectuarlo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Por los Sres. de Carde, D. Lorenzo, y para su hijo Lorenzo, ha sido pedida a los Sres. de Fernández, D. Antonio, la mano de su encantadora hija María. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, habiéndose fijado la boda para la segunda quincena del próximo mes de septiembre.

FARMACIAS GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes: GUINOL, Navarra, 49. BOLLICHES, Colón, 71.

JUEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 452.

Cartelera

CINE DE VERANO. — Plaza Teos. — 9 noche sesión continua. — "Como ella sola" y "Ladron de bicicletas" — A. M. TERRAZA PIBALTA. — 9 noche sesión continua. "Escuela de Sircnas" y "Orgullo de Comanche" — Todo en tecnicolor. — A. M.

ANUNCIOS ECONOMICOS

VLINDO ACORDEON-piano alemana. Razón E. Viciano, 9. VENDO TRILLADORA con motor, empacadora y demás accesorios de trilla. Todo en buen estado. Razón: Cooperativa Agrícola.—BECHI. COMPRA-VENTA de sacos nuevos y usados. Calle Rosell, 16 —Junio Instituto.— Tel. 1949. — Castellón. PISO PEQUEÑO, moderno, desea matrimonio solo. Informes esta Administración.

MEDITERRANEO en la provincia

MORELLA

EL DIA DE SAN JAIME

El día de Santiago Apóstol, Patrón de España, fue concurridísimo en el santísimo Rosario de la Aurora, por los numerosos obreros del ramo textil que participaron en el mismo.

VILLAFAMES

PRIMERA MISA

El pasado día de Santiago Apóstol, en la Iglesia Parroquial de Villafames celebró su primera Misa el Rdo. P. Francisco Javallos, alumno que ha sido durante cinco años del Colegio Interprovincial de Santa Teresa que la Orden posee en Roma.

SEGORBE

EL TURISMO, LAS FRUTAS Y LOS NIÑOS

La vieja ciudad de Segorbe, ofrece al turismo o al veraneante ventajas tan beneficiosas, que ninguna otra población puede ofrecer.

SARRATELLA

DESPEDIDA A UN SACERDOTE

En el último domingo de julio, después de celebrarse una solemne misa con un sentido sermón de despedida del sacerdote de esta localidad, D. Juan José Millán Roig, se reunieron las autoridades y vecindario en la Casa Consistorial para hacerle entrega de un afectuoso voto de gracias.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejoradas constataciones del INSTITUTO EDUCACIONAL REUS.

APRENDA POR CORRESPONDENCIA

DIBUJO LINEAL Y ADQUIERA EL TITULO DE DELINEANTE

INSTITUTO MATHO - Madrid - Avda. 12142

CATOLICIDAD

El remedio más poderoso para los males que amenazan a la sociedad, es el Rosario rezado en familia

Carta del Papa al Arzobispo de Westminster

CIUDAD DEL VATICANO, 29. — En la Carta enviada al Cardenal Arzobispo de Westminster con motivo de la Cruzada del Rosario en la familia, que se predicaba estos días en la Archidiócesis, el Padre Santo señala que el remedio más poderoso para el mal que amenaza a la sociedad humana hoy más que nunca, es la oración y especialmente la mayor oración en común ya que Nuestro Señor Jesucristo ha dicho: "Si dos de vosotros os ponéis de acuerdo para pedir algo, nuestro ruego será escuchado por mi Padre que está en los Cielos" y que donde quiera que haya reunidos cinco o tres en mi nombre, allí estoy entre ellos. "Y que oración en común más sencilla y eficaz que el Rosario en familia en que se reúnen padres e hijos para suplicar al Padre Eterno, por intercesión de su amadísima Madre, mientras trabajan sobre los gloriosos misterios de nuestra fe? — prosigue el Hijo XII.

No hay nada más seguro para invocar las bendiciones de Dios sobre la familia y preservar la paz y la felicidad del hogar, que el rezo cotidiano del Rosario, independientemente de su poder de súplica, el Rosario en familia puede tener efectos duraderos, ya que si la costumbre de su piadosa práctica es inculcada a los hijos en edad juvenil y sensible, serán felices al rezo en el resto de su vida y a su fe de esta forma alentada y reforzada.

Por tanto, de todo corazón, Nos manifestamos la cara esperanza de que la Cruzada del Rosario en la familia pueda producir muchos frutos espirituales y Nos ardientemente exhortamos a aquellos hijos nuestros a los que se dirige la Cruzada, a que consideren el rezo común del Rosario en el ambiente familiar como el acto colectivo más importante de la vida cristiana y el medio más seguro para lograr los favores de la Divina Providencia.

Fue un día completo para los ancianos y para esas abnegadas Hermanistas que los cuidan con tanto interés y desprendimiento que Dios les ha de premiar largamente.

CRUCIGRAMA

NUMERO 456

HORIZONTALES. — 1. Embudo o disraz. 2. Puchlo de llerida. Animal polar. 3. Desafiante. 4. (al rev) Reclamo. 5. Simbolo del masurlo. 6. Naipo. Prep. insp. 7. Cuerpo de vestido de mujer, sin pañetes. Lengua provenzal. 8. Capital del Estado mejicano de Nayarit. 9. Extrac. Ligo. 10. Mialudo.

VERTICALES. — 1. Perfumados. 2. Plata quemada. (pural) Hijo de Noé. 3. Natural de cierta región de la tarraconense. Simbolo del cobalto. 4. Voz de mando. Apagar el brillo de los metales. 5. (al rev) La más septentrional de las islas Jónicas. Simbolo del neon. 6. More de mejicana que vale tres centavos de peso. Entérmese. 7. Anade. Surruró. 8. Lugar fragoso y lleno de maleza.

La festividad de Santa Marta en el Asilo de Ancianos Desamparados

Con el esplendor acostumbrado en años anteriores, se celebró ayer en el Asilo de Ancianos Desamparados de nuestra capital la fiesta de Santa Marta, Patrona de la Institución. Fue el digno complemento a la solemne novena que ha precedido un día completo de júbilo y alegría en el que los ancianos salieron de la vulgar monotonía en que viven durante el año.

Con el altar profusamente adornado de luces y flores se celebró a las 7:30 de la mañana la Misa de Comunión general

SOLUCION AL CRUCIGRAMA

HORIZONTALES. — 1. Alamin. 2. Tri. Isis. 3. Rusos. Ra. 4. Acotar. 5. Cas. av. 6. Es. Até. 7. ataled. 8. H. Elen. 9. Asaz. Dated. 10. Alabas.

VERTICALES. — 1. Tragedia. 2. Arucas. Isa. 3. Lisos. Al. 4. Ot. Ateza. 5. Mital. Al. 6. Aleda. 7. nlr. Atenas. 8. Salvedad.

Lea siempre

Mediterráneo



Vida Deportiva



El rumbo del Castellón

Seguramente a estas horas estaba ya en la Federación la propuesta de Directiva del Castellón, cuya constitución es el primer paso para poner en marcha el nuevo Club. Pero aunque con carácter extraordinario, sabemos que el presidente ha reunido ya a los directivos propuestos y tuvo con ellos un cambio de impresiones para la disolución de las relaciones de trabajo con el fútbol y la atención de los diversos aspectos de la actividad del Club apenas se reciba la aprobación federativa a la propuesta.

El primer punto a ver el presidente es la victoria para conseguir ciertas ayudas que el Castellón necesita, así como el aspecto económico, ya que el más alto interés que puede tener el club es el de tener un equipo que por ahora no tiene. Esperamos que no tarde mucho en constituirse los equipos de fútbol y de fútbol sala, y que se ponga en marcha el equipo de fútbol sala, que es el más importante de la futura entidad, ya que es el que podrá contar.

Marciano, aspirante al título mundial de los pesados

Venció a Kid Matthews por fuera de combate

NEW YORK, 29. — El boxeador Marciano se ha convertido en el aspirante más fuerte al título de los pesados, al vencer por fuera de combate a Kid Matthews a los dos minutos y cuatro segundos del combate que se celebró en el Yankee Stadium. Esta victoria, la cuarta y más consecutiva que obtiene Marciano como profesional, le da derecho a disputar el título de campeón mundial a Jersey Joe Walcott.

Walcott, el campeón mundial de la categoría de los pesados, estuvo sentado junto al ring durante el breve combate. Dijo que Marciano "va a ser un duro combatiente".

Walt, preparador de Rocky, dijo que este descomulgado de los pesados, luego comenzó a preparar para tratar de arrebatarse el título a Walcott. — Afl.

LUCHA LAMBAN Y MOUNTURCI MAÑANA NOCHE EN LA PLAZA DE TOROS

La empresa de la Plaza de Toros se ha preparado para mañana por la noche, un programa completísimo y muy interesante, la presentación del aragonés Félix Lamban, actual campeón de Europa del peso medio, título que ningún luchador europeo ha podido arrebatarse a pesar de haberlo perdido en cinco ocasiones desde que lo conquistó en el año 1950.



Mañana se ha hablado de la forma de pelea de Lamban, gran técnico y durísimo a la vez. La mayoría de sus victorias las ha conseguido con la ya famosa pica de la corbata invertida, presa de estrangulación que en el extranjero le ha valido el sobrenombre de "el estrangulador español".

Difícil resultaba encontrar un enemigo de la talla del aragonés. Al fin se ha podido encontrar al actual campeón de Francia del peso medio Claude Montourci, título que consiguió brillantemente al vencer a Henri Cocan. Con solo esta tarjeta de presentación ya bastaría para asegurar que Montourci "para bien el oficio", pero no queremos silenciar que el francés

en su corta estancia por España ha conseguido ya victorias sobre los campeones Larrés, Oñera, Oliver y sobre el propio Lamban.

Con este formidable cheque y los preliminares que se anuncian, entre ellos el esperado Pizarro-Carlos Barri, la reunión de mañana por la noche en la Plaza adquiere relieve excepcional.

CADETES PORTUGUESES EN VISITA A MARRUECOS

TETUAN, 29. — Procentos de cadetes han llegado esta tarde al actual campamento de Lucha acompañado del director General, Moran Dos Reis, el subdirector y cuatro profesores. Después de descansar en el hotel en que se hospedan, los lusitanos visitaron en unión de

sus profesores la escuela de artes indígenas y los lugares típicos de la capital.

El General Moran Dos Reis se muestra muy complacido por esta visita y ha manifestado que las horas vividas en el acuartelamiento de la Legión de Rif, serán para él y para todos de imborrable recuerdo. — Cifra.

CINE DE VERANO
PLAZA DE TOROS
HOY SESION CONTINUA
DESDE LAS 9 NOCHE
AUTORIZADO MAYORES

COMEDIA SILLA
DIRECTOR: JOHN HUSTON

Historia de los Juegos Olímpicos

IV

Era Moderna.—(De Estocolmo en 1912 a Amsterdam en 1928).—Primera competición donde participan las mujeres.—España destaca en fútbol.—El fenómeno Paavo Nurmi y «Tarzán»

Por IGNACIO ARROYO

AUNQUE las Olimpiadas se celebran cada cuatro años solo han tenido lugar, hasta la fecha, doce. La razón es que tres de ellas no se han celebrado a causa de las guerras de 1914 y 1920. Estas tres debieron tener lugar en Berlín el año 1916 en Helsinki en 1920 y en Londres en 1944. Según los principios de la Carta Olímpica el ciclo de estas no es susceptible de modificaciones.

OLIMPIADA MODELO EN ESTOCOLMO

A Estocolmo le correspondió organizar la quinta Olimpiada, en el año 1912, que tuvo un desarrollo y una organización a las que se pudo dar el calificativo de modelo. El deporte que había sobrepasado sus primeros límites, y ahora surgía con una vitalidad extraordinaria. Concurrieron 56 países, entre los cuales figuraba Japón, que con tres atletas acudía por primera vez a estas Olimpiadas. Para estos juegos se construyó en Estocolmo un estadio, donde Suecia y Estados Unidos se repartieron los títulos. Inglaterra, la otra potencia olímpica no tuvo suerte en esta ocasión. Habían pasado los tiempos de los fáciles triunfos de ingleses y norteamericanos, para dar paso a los representantes de los países nórdicos, en especial a los finlandeses y a los suecos, sobre todo en las carreras de fondo.

PARTICIPAN LAS MUJERES

En esta Olimpiada compitieron por primera vez las mujeres, haciendo en pruebas de natación. No hubo boxeo, ni lucha, ni hockey, ni polo, ni ciclismo; pero en cambio aparecieron el pentatlón y las pruebas hípiacas.

El pentatlón lo ganó un jugador norteamericano, que meses más tarde fue descalificado por haberse descubierto que era un amateur puro. De nuevo tenemos que referirnos a la carrera del maratón, porque en ella se dio el único accidente mortal de la historia olímpica, al fracturarse la base del cráneo en policía suecista a consecuencia de una caída. Otro hecho saliente de esta Olimpiada es que en ella ganó Inglaterra por última vez el título de campeón olímpico de fútbol, y se celebró la primera exhibición de arte olímpica.

ESPAÑA DESTACA EN FUTBOL

Una vez que pasó el período de guerra —la primera guerra europea— se reunió la séptima Olimpiada en Amberes en 1920. En esta ocasión la organización mundial que la organizó fue la belga. Para esta ocasión se levantó un modesto estadio, en el cual tuvieron que rectificarse algunos detalles de las pistas mientras se celebraba el certamen deportivo. También en esta ocasión hubo sus mas y sus menos en cuanto a la distribución del programa de las pruebas, sobre todo en relación con el torneo de fútbol, en el que participó España. Mientras nosotros tuvimos que jugar cinco partidos, Bélgica, que quedó proclamado campeón, solo jugó tres. Pero España conquistó el subcampeonato. El resto de nuestros representantes no pudo estar a la altura de los que conquistaron los títulos en otros deportes. Participaron 27 países en 21 deportes, de los que volvieron a conseguir la mayor parte los norteamericanos, aunque estuvieron más repartidos que en otras ocasiones.

TRIUNFOS DE PAAVO NURMI

Alemania y Austria no participaron como se puede suponer, mientras los finlandeses volvieron a disputar los títulos con éxito en muchas ocasiones. Entre ellos figuraban el fenómeno Paavo Nurmi, que venció en el cross country y en los 10.000 m. En esta última carrera su extraordinaria clase le permitió que le infringió el francés Guillemot en los 5.000 m. También surgió arrollador en esta Olimpiada el norteamericano Paavo Nurmi, triunfador en los 100 m. En total se derribarón 15 récords olímpicos y mundiales, aún haciendo un tiempo pésimo y estar las pistas en mal estado.

LA CIUDAD DE LOS QUE PARTICIPAN

La ciudad de los que participaron escribió entre los 70 años que tenía el más viejo y los 12 a que llegaba la más joven, un anadador norteamericano.

Una vez más surgieron las protestas por el desarrollo del programa de pruebas, por detalles de organización y por la parcialidad de los jurados.

ESTABA OLIMPIADA: PARIS

De nuevo se volvieron a reunir los participantes olímpicos en París. Era la octava Olimpiada, que se celebró en 1924, en el estadio de Colombes, donde se reunieron 45 naciones. Aunque Norteamérica conquistó varios títulos, fue, sin embargo, Finlandia la que resultó moralmente triunfadora. Paavo Nurmi volvió a asombrar a la concurrencia. Primero ganó los 1.500 m. regulando con su reloj el tiempo para no cansarse demasiado. Cincuenta minutos después tan solo venció con otra marca asombrosa en los 5.000 metros a hombres como su compatriota Ritola y el sueco Wide. Más tarde volvió a ganar los 10.000 m. Nurmi consiguió en París lo que hasta entonces no había logrado ningún olímpico, y quedó demostrado que los finlandeses dominaban en las pruebas de fondo.

EL FAMOSO «TARZAN»

En esta Olimpiada surgió el

también famoso Johnny Weismuller, el célebre «Tarzán» años después. También asombró el triunfo de Uruguay en el torneo de fútbol, en particular por el juego tan perfecto que realizó. Las exhibiciones de arte tuvieron en París su consagración definitiva, al celebrarse el I Concurso olímpico de arte. En ese mismo año de 1924 tuvieron lugar en Chamonix los primeros juegos olímpicos de invierno.

LOS JINETES ESPAÑOLES SE IMPONEN

España consiguió su primer triunfo olímpico el año 1928, cuando se celebró en Amsterdam la novena Olimpiada. Nuestros jinetes alcanzaron el título ante la mirada de admiración de todo el mundo. Entonces participaron 3.005 deportistas, que pertenecían a 43 naciones. El príncipe heredero de Noruega por aquellas fechas participó en las pruebas de navegación a vela. Se dio el caso desusado de que 27 naciones ganaran títulos olímpicos. Los fáciles triunfos de Norteamérica ya no volverán a darse, a no ser en las pruebas de atletismo ligero y en natación, donde siguen dominando hasta la fecha, pero después de vencer una terrible competencia, Finlandia se volvió a imponer en las pruebas de fondo y en lanzamiento de jabalina. Nurmi y Ritola volvieron a llegar los primeros en 5.000 y en 10.000 m. en cuyas ocasiones el magnífico sueco Wide tuvo que ceder el paso. Entre los tres formaban el clásico tiro de las carreras de fondo. Japón obtuvo también su primer triunfo olímpico en el triple salto, así como en natación. Por otra parte las mujeres participaron por primera vez en las pruebas de atletismo. Uruguay validó su título de campeón de fútbol, venciendo en la final a Argentina. Canadá ganó los dos títulos de carreras de velocidad, merced a un representante de 19 años, hasta entonces desconocido, y la India inició una larga serie de triunfos en hockey.

LA OLIMPIADA DE HELSINKI

Como va la clasificación

HELSINKI, 29. — Clasificación extraordinaria de los Juegos Olímpicos después de las pruebas celebradas hasta hoy:

1. — Rusia 515,5.
2. — Estados Unidos, 440.
3. — Hungría, 223.
4. — Suecia, 216.
5. — Finlandia, 138,5.
6. — Alemania, 124.
7. — Checoslovaquia, 103 1/4.
8. — España, 5.

GRANADOS, CANSADO

HELSINKI, 29. — El español Enrique Granados, achaca al cansancio resultante de la prueba de ayer, su pobre actuación de hoy en las semifinales de los 400 metros. «Creo que ayer me excedí en mi esfuerzo. No conseguí el impulso suficiente para mantenerme en cabeza, aunque empecé bien», ha dicho en una entrevista.

Granados ha añadido que el anuncio de que él había establecido un nuevo récord nacional español en un tiempo de 4 minutos 53 segundos conseguido ayer, es un error porque el mismo estableció un récord nacional hace solo 12 días en Madrid con la marca de 4 minutos, 50 segundos 9/16, que fue reconocido oficialmente. «Me excedí en el intento de batir mi propio récord. Empecé el «crawl» porque es el medio más rápido de nadar. Me figuro que no tengo ningún estilo personal. Me limito a nadar simplemente. Estoy nadando desde que tenía 8 años». Añadió después: «Nací en Barcelona, aunque ahora vivo en Madrid». — Afl.

El Madrid frente al Botafogo, en partido decisivo del torneo de Caracas

En nuestra información de ayer dejamos al Madrid derrotado por 1-0 por el Millonarios, al suspenderse el partido por un incidente entre Pabão, Di Stefano y el árbitro. El partido se reanuda a los veinte minutos de la suspensión, quedando ambos jugadores en el campo, y el Madrid, jugando espléndidamente, dominó y consiguió empatar por medio de Molowny.

Después de este empate, la clasificación del torneo de Caracas quedó del siguiente modo:

J.G.F.P.C. Pn. Pt.						
Madrid	5	2	3	13	7	1,857
Botafogo	5	2	3	16	9	1,777
Millon.	5	1	3	10	9	5
La Salle	5	0	1	4	6	201

ANTE EL PARTIDO R. MADRID-BOTAFOGO

CARACAS, 29. — El Real Madrid y el Botafogo se enfrentarán esta noche en partido para la Copa de Venezuela. Ambos equipos llevan la misma puntuación. El entrenador del equipo español, Ipiña, ha anunciado que alineará el siguiente equipo: Juan Alonso, Gabriel Alencor - Oliva - Navarro; Muñoz - Zárraga; Olmedo - Olsen - Pabão - Molowny - Cabrera.

Ha agregado luego lo siguiente: «Vamos a este encuentro después del gran esfuerzo realizado frente a los Millonarios. Hemos descansado todo lo posible, pero el torneo ha sido muy fuerte».

El entrenador brasileño, Pirelli, ha dicho que presentará el mejor equipo, el que actúe últimamente, con algunas modificaciones.

Entre tanto los diarios polemizan acerca de la forma de la aplicación del promedio de tantos en el caso de que el partido de hoy terminara con empate. El entrenador español ha dicho: «Si el partido termina con empate, el triunfo será nuestro por tener mejor promedio de tantos». Por su parte el entrenador brasileño ha manifestado que lo dicho por Ipiña es una teoría inventada por él. Pirelli ha agregado que se había de restar el total de tantos contrarios del de los favorables, procedimiento que favorece al Botafogo. Ha dicho que aún cuando habla de la F. I. F. A. para sostener aquel criterio, yo sé que el primer organismo internacional no ha expuesto nunca tal teoría. Además el asunto no nos interesa, porque lo único que deseamos es lograr una buena actuación y salirnos al campo dispuestos a responder al interés del público haciendo un buen partido. Y si empatamos no nos preocupa el criterio que se vaya a aplicar para el gol average. Nos tiene sin cuidado». — Afl.

EL EX-REY FARUK

(VIENE DE LA PRIMERA)
ha concedido permiso para quedarse en Italia. Un portavoz del Ministerio dijo que Faruk había hecho la petición como «ciudadano particular» directamente al Presidente de la República, Luigi Einaudi, y que éste había aprobado la petición. — Efl.

NO HABIA INCONVENIENTE EN QUE FUERA A EE. UU.

WASHINGTON, 29. — El Departamento de Estado ha dicho hoy que no tiene ninguna indicación de que el ex-rey Faruk de Egipto vaya a venir a los Estados Unidos. Lincoln White, oficial de prensa del Departamento, dijo que Faruk no ha solicitado el visado y no se tienen noticias de que piense hacerlo. Preguntado si el Gobierno norteamericano tiene alguna objeción a que venga a los Estados Unidos, White respondió: «Ninguna que yo sepa».

Sin embargo, después de una visita al Departamento del Encargado de Negocios de Egipto, Mohamed el Muni, dijo que tenía entendido que el Monarca destronado podría venir a los Estados Unidos. Se negó a dar más detalles. — Efl.

PASEA Y ANUNCIA SU PROXIMA MARCHA A EE. UU.

CAPRI, 29. — El ex-rey Faruk ha dado esta noche su primer paso en el exilio. Anunció que en breve irá a los Estados Unidos. — Efl.

PLAZA DE TOROS DE CASTELLON
MAÑANA JUEVES
A las 11'15 noche
Sensacional velada internacional de Lucha Libre
5 EMOCIONANTES COMBATES, 5
Presentación del gran luchador del Catch
FELIX LAMBAN
(Campeón de Europa)
y **Montourci**
(Campeón de Francia)
ORDEN DE LOS COMBATES
RIUS-GOMAR
JUAN MANUEL-CERDAN
NEMROD-BLASCO
PIZARRO-CARLOS BARRI
Montourci-Lambán
Encargos de localidades y entradas, en Alfoza, '69
Teléfono 1968

TERRAZA RIBALTA
HOY gigantesco programa EN TECHNICOLOR
Sesión continua desde las 9 noche
ORGULLO DE COMANCHE
Maureen O'Hara
Mac Donald Carey
Escuela de SIRENAS
Esther WILLIAMS
Red SKELTON
BASIL RATHBONE
DIRECTOR: George Cukor
XAMIER RUGAT y HARRY JAMES
EN TECHNICOLOR
AUTORIZADO MAYORES
Lea todos los días
Mediterráneo

TAURINAS
Calerito cortó cuatro orejas ayer en Valencia
VALENCIA, 29. — Última de feria. Ocho toros de Buendía, antes Santa Coloma, para Manolo González, Calerito, Antonio Ordóñez y Manolo Vázquez. Dos tercetos de plaza. Los toros fueron desiguales, de mala encuadratura y presentando algunas dificultades.
MANOLO GONZALEZ, a su primer toro le da pasés con la derecha, escuchando aplausos. Más tarde, con la derecha y por la cara, siendo atachado en varias ocasiones. Una estocada atravesada. A su segundo le da pasés con la izquierda, escuchando aplausos. Más tarde, con la derecha y otros pasés que se ovacionan, para dos pinchazos. (Pitos) y una estocada atravesada con desarme. (Pitos).
CALERITO, a su primero, que brinda al público, le da primer tres ayudados por alto a los que siguen dos series de naturales y manoleínas mirando al tendido, para una estocada hasta el puño. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salud). En su segundo empieza con tres ayudados por alto. Continúa con dos series de naturales y a continuación instrumentales derechazos, molinetes, manoleínas Mata de media estocada, una entera y descabello. (Ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo y saludos).
ANTONIO ORDÓÑEZ empieza la faena a su primero con pasés por alto y sigue con naturales, para un pinchazo, media y descabello a la primera. (División de opiniones). En su segundo inicia la faena con cinco con la derecha y continúa con otros iguales, naturales y por alto, adornándose. Un pinchazo y media. (Ovación y saludos).
MANOLO VAZQUEZ, en su primero, hace una faena desde lejos y sin parar el toro, continuas intervenciones de los peones. Cuando puede y alargando el brazo, deja media en el cuello y descabello a la cuarta. (Bronca). En su segundo hace una faena que es una edición

LADRON DE BICICLETAS
Premiada con los máximos galardones internacionales

LA OLIMPIADA DE HELSINKI
Como va la clasificación

EL EX-REY FARUK
(VIENE DE LA PRIMERA)
ha concedido permiso para quedarse en Italia. Un portavoz del Ministerio dijo que Faruk había hecho la petición como «ciudadano particular» directamente al Presidente de la República, Luigi Einaudi, y que éste había aprobado la petición. — Efl.

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE LONDRES

Se descubre el secreto de la minoría que maneja los Trade Unions

LONDRES. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Uno de los sorprendidos al tratar con gente sencilla en este país, obreros, pequeños empleados, oficinistas, ante su evidente buena fe frente a problemas exteriores, su deseo de vivir en paz con todo el mundo y dejar también al mundo que viva en paz, y su actitud de indubitable cordialidad con el huésped extranjero, surge de donde venga. La sorpresa es tanto mayor cuanto que no pasa día sin que precisadamente en nombre de estas buenas gentes se publiquen y dirijan resoluciones agresivas, xenofobas o supuestas. Igual sorpresa, por cierto, que la que suscita esas cadenas de huelgas bruscas y sin aparente razonable fundamento que contradicen el anhelo de trabajar y ganarse honestamente un jornal. En el contacto directo, los obreros manifiestan al interlocutor con sincero anhelo esta flagrante contradicción.

Estas dos actitudes fué lo que desde hace tiempo hizo sospechar con razón la existencia de agitadores en el seno de las organizaciones obreras inglesas, cuyo fin nada tenía ni tiene que ver con los intereses de los sectores sociales que pretenden defender. Ahora un libro, "El Gobierno de las Trade Unions británicas", debido a la pluma de un socialista americano, Mr. Joseph Goldstein descorre definitivamente el velo sobre los manejos entre bastidores y el poderío de los pocos sobre los muchos en los sindicatos ingleses. A decir verdad, el propio Mr. Bevin había dejado entrever algo en 1937 cuando al retirarse al funcionamiento del mecanismo sindical, protestó contra las "elecciones" en el seno de los sindicatos con las siguientes palabras: "Somos sinceros los unos con los otros. Los escrutinios en las Trade Unions no alcanzan al 'standard' de las elecciones parlamentarias". El libro de Goldstein demuestra que Mr. Bevin decía verdad en sus declaraciones, de una excesiva reserva y prudencia, al emitir el desfavorable juicio. En efecto, he aquí algunos hechos más salientes y algunas de las prácticas contenidas en las reuniones del Sindicato británico de los transportes y de la Unión General de Trabajadores, ejemplo típico de todas las organizaciones sindicales inglesas.

Ante todo conviene destacar que los 1.453.658 adheridos a dicho sindicato carecían por completo en el curso de unos tres años. Así quien se erige en portavoz de tan considerable masa de hombres cuya permanencia es tan limitada en su asociación? La contestación es una minoría muy pequeña, pero permanente, que asiste a todos los debates y reuniones y se erige en representantes de un millón y cuatro de trabajadores por el mero hecho de que su ausencia elimina toda oposición. Así, por ejemplo, Goldstein aclara que en determinado ramo industrial, solo un 23 por ciento de los miembros adheridos suele estar presente en los debates sindicales. Una escasa docena de comunistas infiltrados puede, por lo tanto, imponer su voluntad a una agrupación obrera de unos mil hombres. Mr. Goldstein nos explica el proceso con varios ejemplos. En tal sindicato, 21 resoluciones fueron aprobadas por 24 miembros. Más curioso aún sobre estas 21 resoluciones, el sesenta por ciento fue propuesto por el 03 por ciento de los miembros totales. En general la presencia de los obreros en las reuniones de sus sindicatos alcanzan tan solo el 23 por ciento. Así, una y otra vez Mr. Goldstein, que obtuvo el poco frecuente privilegio de poder estudiar detenidamente la estructura sindical británica, sus archivos secretos y su vida interior al preparar aquí su tesis de doctor en la Universidad de Londres, denuncia en su libro, uno tras otro, los mitos de las resoluciones unánimes y de las protestas espontáneas.

"El gobierno de las Trade Unions británicas" ha causado aquí una tremenda impresión, sobre todo, como es lógico, en el seno del partido laborista. Hace unos años los socialistas ingleses habían creído poder liberarse para siempre de la influencia comunista prohibiendo a los stalinianos el desempeño de cargos directores y el resultado de tan ingenua decisión fué el siguiente: los comunistas se dieron oficialmente de baja en su partido, pero nada más que oficialmente, y siguieron ocupando los cargos directivos. Mr. Goldstein denuncia sindicatos donde de todos miembros del Comité, seis pertenecen más o menos abiertamente al partido de Stalin. Su libro, tan apretado de datos interesantes como árido en su lectura, ha echado un auténtico jarro de agua fría sobre sus camaradas ingleses. Bastará para hacérselos despertar de su sopor y hacerlos acudir más numerosos a los debates donde se juega con su existencia? Francamente, me parece que en Transport House, sede del laborismo inglés en Londres, los altos jefes no se hacen demasiadas ilusiones.

GUY BURN.

DESDE PARIS

La batalla de Pinay contra el aumento de precio de la carne

PARIS (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — La posición política del señor Pinay así como el endurecimiento de su combate contra el alza de precios en los artículos de consumo de primera necesidad y contra los especuladores que están corroyendo el equilibrio de la economía francesa, ha tenido un respetable éxito y el apoyo de la primera autoridad de la Nación, el Sr. Auriol. Este combate del Sr. Pinay a que aludo y que tiene una pluralidad de frentes agobiadores, presenta una mayor importancia que la oposición enciclopedia.

Ante el alza constante de los precios de la carne, de diversas categorías que día a día aumentaban unos francos produciendo amargos humores y duras protestas en los consumidores, especialmente en las clases media y modesta, el Sr. Pinay, de acuerdo con sus consejeros y previo un estudio detenido de la situación, fijó un baremo de los que no se podía pasar y encargó al ingeniero jefe de policía Baylot, de velar por la rigurosa aplicación de tal baremo. El sindicato de carniceros anunció que no haría caso de tal medida, y aconsejó a sus asociados que continuaran adquiriendo las diversas clases de carnes, pero que no las pusieran a la venta, o que si las ponían aplicasen los precios en vigor antes de la promulgación del baremo. Hubo unos días de forcejeo y la situación no se resolvió. El jefe del Gobierno se afirmaba más y más en su posición irreducible de oposición a toda alza de precios, por muy mínima que fuera, y estaba dispuesto a aplicar por todos los medios los precios fijados pero parecía ser que se encontraba en una posición coja. Le era necesario que el primer magistrado de la nación de una manera pública, hiciera un llamamiento a la unidad moral del país y condenara con energía a los especuladores dando así el respaldo a la política del Sr. Pinay. Y así ha sido.

El Sr. Auriol salió del sábado de viaje oficial hacia los Vosgos. Aparte de la entusiástica reacción popular de los pueblos y ciudades ante la presencia del jefe del Estado que es importante, hay que poner de relieve que el Sr. Auriol ha escogido este momento para decir a la nación que la política seguida por su jefe de Gobierno es en las actuales circunstancias de Francia, la más sensata y la más conveniente para el interés nacional. En Epinal, el Presidente de la República ha dicho: "La solidaridad nacional es una necesidad para la salud colectiva y para la salud individual. Muy imprudentes son aquellos que no quieren ver lo que crecen poder sustituirse por el fraude o por el provecho excesivo a los sacrificios que exige la recuperación de Francia. Para conseguir esta unidad moral apelo a todos los franceses de todas las ideas. Por encima de todas las divergencias yo les suplico que no traicionen el error trágico de sacrificar esta unidad de la patria a las pasiones ideológicas o a pensamientos sentimentales por otros regímenes de otras patrias. Yo pido a todos los franceses que me ayuden por su acción de todos los días. Hace falta imponer la razón a los que juegan con nuestros dolores. Al lado de productores y comerciantes honrados y estimables, hay todavía muchos mercaderes que especulan y acumulan beneficios excesivos. Es necesario que cada uno comprenda que la vida cara depende de los beneficios ilícitos. Representa menos hogares para los sinistrados, debilidad de nuestra defensa nacional y la moral de la nación comprometida por la agitación social".

El lector debe excusarme de que haya transcrito tantos párrafos de los discursos del Sr. Auriol, pero considero que el gran valor de la política desarrollada por el Sr. Pinay desde la reafirmación del Gobierno en el plano político y en el económico, radica precisamente en aquél, así como la importancia que tiene su interés es que la obra se consolide al acortar su pensamiento con el del jefe del Estado que en su viaje a los Vosgos ha pronunciado palabras de grave advertencia para todos los franceses, especialmente para los comerciantes que se aprovechan de las dificultades de Francia y porque sus palabras que indubablemente ha conocido el Gobierno antes de ser pronunciadas significan que el Sr. Pinay por patriotismo está decidido a dar la batalla política para poder mejor ganar la batalla económica que cuenta con el apoyo de la calle, pero no con el de los partidos políticos, que están sufriendo de furor porque han tenido que meter sus egoísmos políticos en la frigorífica.

ALFONSO SILVA MALIN.

Siguen las tormentas

Una manga de agua en el Montseny, con 140 litros por metro cuadrado

BARCELONA, 29. — Durante las últimas veinticuatro horas han descargado chubascos de carácter tormentoso en casi toda la región. La máxima cantidad medida corresponde a la cumbre del Montseny, donde se registró una impresionante manga de agua de varias horas de duración, acompañada de gran aparato eléctrico, que dio 140 litros de agua por metro cuadrado. En Gerona se recogieron 48, y en Barcelona, 35, debiendo lamentarse en Vegas la muerte de una muchacha de 16 años, que fué alcanzada por una chispa eléctrica cuando iba por la carretera.

La temperatura ha descendido sensiblemente, siendo la máxima de 30 grados en Seros y San Adrián, y la mínima, de 7, en Estagato.

El avance de previsión señala que se mantendrá en Cataluña inestabilidad del tiempo con cambios frecuentes de nubosidad, que darán lugar a nuevos chubascos. — Cifra.

CONTINUARAN LAS TORMENTAS

MADRID, 29. — EL TIEMPO. — Continuó el aire fresco del Norte, produciendo abundante nubosidad y ligeros chubascos en especial sobre el sistema central e ibérico. La nubosidad fue escasa en Galicia, bajo Duero, Extremadura, Suroeste y costas catalanas. Se recogieron dos litros en Somosierra y uno en Toledo.

TIEMPO PROBABLE. — Disminución de la nubosidad en el Cantábrico y Duero. Continuarán produciéndose tormentas aisladas con mayor intensidad que hoy en el Centro, Sudeste e Ibérica.

TEMPERATURAS EXTREMAS. — 36 grados en Ciudad Real y Murcia, y 8 en Soría y Lérida. En Madrid, máxima, de 25' a las 24 horas y mínima, de 14' a las cinco horas. — Cifra.

VARIEDADES

El pueblo gitano pasa una de sus más agudas crisis

Un rey sin corona ni país.—La vieja sabiduría gitana.—Son demasiados los gitanos que se han hecho ricos

VENA (SPA). — Los gitanos son mortales felices. Nadie sabe de dónde vienen, cuándo dió comienzo su errar por el mundo y el por qué de su eternidad y venir a través de los pueblos. Dondequiera que están se sienten como en su casa, sea en Asia, África, Europa, América e inclusive en Australia. Para ellos no razan ni las fronteras ni los pasaportes. En una energía inabarcable por el maravilloso, han salido librarse de los embalsos de toda dictadura burocrática y salvarse de su propio aniquilamiento.

Tampoco se cuidan de uno de los símbolos más importantes de nuestros días: la fecha del tiempo. Sólo guardan "inextinguible" la anual del 24 y 25 de mayo. Es la de la celebración de la gran fiesta de la gitana universal, que tiene lugar en la costa mediterránea, francesa del pueblo de pescadores Saint-Mars de la Mer, cuando claman una vez al año a uno de los suyos como Rey de los gitanos. Un Rey sin corona ni país. No dicta leyes ni hay Estado que se las acepte en el mundo. Es solo un símbolo de hermandad racial, algo que vale mucho para ellos. Aunque no por esto se ha podido sustraer a que el pueblo gitano que viene resultando una incógnita hasta hoy para la investigación pase por horas de una de sus más agudas crisis.

Durante siglos había logrado salir victorioso de las persecuciones, de la meral y del progreso. Lo mismo ha hecho caso omiso de papas que de reyes. Mas ahora parece llegada la hora de la profecía atribuida a una vieja canción gitana, en que se canta que "el postrer soplo de luz se ha encendido para el pueblo de Faraón". El mundo abrigó mucho tiempo la opinión de que los gitanos procedían de Egipto. En España se los llamaba "egipcianos" "Egiptenses" y hoy aún "gipsies" en Inglaterra. En viejos documentos alemanes figuran como egipcios, paganos o también con tartaros. En las leyendas de gitanos se habla de su procedencia egipcia. En todo caso, de entonces acá, a la pregunta cuantos gitanos hay aún en el mundo, es difícil dar una respuesta. En Europa hay todavía unos 500.000. En el este europeo se intenta incorporar en el nuevo orden de cosas a este "pueblo trashumante". En Bulgaria, hasta no ha mucho podían estar representados en el Parlamento, por un diputado propio. En Yugoslavia cuentan inclusive con un partido de gitanos; aunque, como es natural, fícl al Tito-comunismo. Unicamente en Hungría mantienen aún en casi todos sus peculiaridades y costumbres. Con la democracia popular sigue siendo la música de gitano, a pesar de todo, el mejor entre el tenimiento del húngaro. Aunque sí deben estar organizados los músicos gitanos en los sindicatos y con ellos incorporados a la vida política.

Se viene revelando la tendencia cada vez mas en los gitanos de hacerse estables, tanto en el este o en el oeste de Europa como en los Estados de América central y meridional. Y por primera vez en su historia se manifiestan síntomas de abandono de su repulsa instintiva a la asimilación. Esto se hizo patente sobre todo en el último Congreso de la gitancia en Saint-Mars de la Mer, un viejo gitano se, dio ante un periodista diciéndole: "El pasado ha muerto. Aunque la raza siga siendo la misma, el antiguo espíritu de la gitancia desaparece cada vez más. Son demasiados los gitanos que se han hecho ricos". — SPA.

DE TODO EL MUNDO

UN POCO A BARCOS

La pugna naval entre Norteamérica e Inglaterra está al rojo vivo desde que el nuevo trasatlántico "Estados Unidos" arrancó limpiamente la "Cinta Azul" al "Reina Mary", coloso de los mares, que no tuvo más remedio que aceptar la derrota impuesta por los nuevos tiempos y los nuevos medios industriales al servicio de la marina mercante. Para el pueblo, que tiene su orgullo, la cosa ha tenido más consecuencias. No le ha hecho malicia gracia la conquista de la carrera del Atlántico por los norteamericanos, a pesar de los créditos concedidos a la nación, la ayuda prestada en la guerra y el plan Marshall. No los ingleses son muy suyos, y como en plan de represalia, hacen circular este chistecito.

Un marino norteamericano, vanagloriándose de la potencia de su marina civil, decía a otro inglés:

—Nuestros barcos son tan rápidos que cada tres horas debemos detenernos en el Océano para que se enfrien las hélices.

A lo que el inglés repuso con sorna:

—Eso, amigo mío, no es nada. Los nuestros son tan veloces que cada media hora debemos pararnos para recoger los mensajes radiotelegráficos.

¿CAMBIO ELLA?

Este Ali Khan nos ha salido un Don Juan con toda la barba. Después de asombrar al mundo por su fastuosa vida con Margarita Casinós, más conocida por "Gilda"; con sus aventuras amorosas que le llevaron a la separación de la famosa estrella hispano-norteamericana vino luego un período de coquetismo con las principales artistas cinematográficas de todas las latitudes que arribaban a París o a la Costa Azul. Se habló de futuros matrimonios numerosos veces, y hasta se divulgaron fotografías en las que el Don Juan indio aparecía muy amo-

Nuevas severas medidas

(VIENE DE LA PRIMERA)

este respecto.

Prorrogó que el comercio de Gran Bretaña y el mundo situado fuera de la zona de la libra y con el mundo en conjunto, se equilibre durante el segundo semestre de este año, si se cumplen las medidas y no se presentan factores adversos.

Mientras Butler estaba hablando, el Gobierno anunció que las importaciones de tabaco de los países de la zona del dólar serían reducidas a un 50 por ciento este año. El Ministro de Comercio, Thirneycroft, dijo también que los acuerdos para sustituir este tabaco con un aumento de importaciones de países fuera de la zona del dólar, se están llevando a cabo.

EL PROGRAMA DEL GOBIERNO

El programa expuesto comprende los siguientes puntos:

1. — Mantener las razones básicas. Las importaciones de artículos no racionados como carne en conserva, frutas y hortalizas en conserva, se reducirán en un 25 por ciento en el segundo semestre de ese año en relación con el mismo período del año anterior.
2. — Las importaciones de artículos manufacturados que no sean para la defensa y maquinaria, se reducirán en un 40 por ciento. El papel y la pulpa de madera se reducirá en más de la mitad.
3. — Gran Bretaña comprará solamente lo que pueda el año próximo, pero las reservas de víveres y materias primas se mantendrán.
4. — Gran Bretaña confía en doblar su exportación de algodón en relación con las 7.800.000 toneladas exportadas en el año pasado. Ahora se extraerá más carbón en las minas, hay más mineros y las reservas son mayores.
5. — Gran Bretaña tiene que dar mucho con las llamadas exportaciones invisibles como la Marina mercante, los negocios británicos en ultramar y especialmente los ingresos de los turistas.

"Hemos decidido, concluyó Butler, embarcarnos en lo que confiamos se convertirá en el mayor esfuerzo hecho desde la guerra para establecer con nuestros amigos y aliados la condición para una verdadera "expansión de comercio mundial". Agregó que la Gran Bretaña necesita de la ayuda de la Commonwealth y de los Estados Unidos. — Efe.

Colaboraciones de MEDITERRANEO

SERPIENTES DE MAR

Por JOSÉ CARLOS DE LUNA

LEEMOS en un periódico inglés que el Sr. Brün, profesor de la Universidad de Copenhague, ha declarado la existencia de la serpiente de mar porque él ha capturado una, cerca de la isla de Santa Elena, con ciento ochenta centímetros de longitud.

La aseveración del nórdico Brün, mucho menos detonante que su apellido, nos encadena en recuerdos y apreciaciones que conviene traerlos a cuento.

La humanidad necesita de seres y accidentes extraordinarios para el alimento de su fantasía. Una persona sin fantasía apenas si llega a tenedor de libros; mientras por los caminos de la exaltación y de los mitos se alcanzan respetos y se escapan dignidades.

Cuando habla monstruos de verdad sobre la tierra y en el seno de las aguas —donde algunos quedan— el hombre era un ser tan embriionario y superficial que no supo legarnos el relato de sus terrores. Y conforme se civilizaba, los monstruos desaparecieron porque su vida no era posible en el equilibrio de la Naturaleza.

Preclar lo que decimos obligaría a una exégesis tan fuera de este lugar como ajena a nuestros propósitos, intrascendentes y minúsculos.

Hoy, no tienen los hombres que encenderse el calete con ilusiones ni con sueños. La hermosa civilización que disfrutamos, facilita —en serie— magníficas monstruosidades físico-químicas que hielan la sangre a poco que se conozca la intención de su materia y la truculencia de su dinamismo.

Pero, vamos a la serpiente del profesor Brün; pequeña bicha de menos de dos metros, buena en las aguas para amillar cardinas, y fuera de su elemento, y rellena de paja, apenas para que en un gabinete de Historia Natural origine un comentario poco más expresivo que el que merezca un mediano congreso o una buena anguila.

Que no alardee el "Daily Mail" de noticia bomba, ni se envanezca el profesor noruego con la suerte de su pesca —para qué captura?—

Ya hace años, en los veranos de 1905 y 1909 se pescaron frente a La Coruña dos ejemplares; uno con 144 centímetros de longitud y otro con 124. En la embocadura occidental del Estrecho de Gibraltar, en aguas marroquíes, se pescó uno con 160 centímetros, y otro con 130. Y en 1925, a trece millas de San Sebastián se obtuvo un ejemplar de serpiente hembra con 186 centímetros de talla.

La especie, realmente extraña y de caracteres primitivos, es propia de zonas de regular profundidad —entre 120 y 180 metros de sonda las ya pescadas—, lo que explica la amplitud de su área geográfica; de la familia de los escaulos, se cataloga un ser bueno y complicado nombre científico, y todavía sin que el vulgar de "serpiente" se popularizara, dada su escasez.

El tal bicharraco es de cuer-

po anguiforme con pequeñas aletas casi junto a la caudal, que parece prolongación del cuerpo; de color pardo; con la cabeza deprimida y desprovista de rostro, grande y profunda boca con diversas filas de dientes agudísimos engarfiados hacia atrás, y aberturas branquiales amplias y con repliegues cutáneos en los bordes. Dicen que puede alcanzar un par de metros de longitud.

Como curiosa anécdota, aunque no merezca consideración científica, referimos lo escuchado de un viejo algecero que pescó durante muchos años en las costas y aguas del Estrecho.

Decía, que estando una madrugada frente a los Cuchillos de Cires, calados los aparejos a chambel en pesca de chernas y zafios, arboló uno de éstos; pero más corto da su gordura, con aletas, y agallones rizados de braza y media de largo y que pesó cerca de dos arrobas. Lo llevaron a vender al mercado de Tànger y "como naide le quiso meter el diente" lo tiraron a la mar.

No sería este supuesto "zafio con aletas" un ejemplar del escaulo que comenzó a llamarse serpiente de mar?

El caso es que no supone descubrimiento lo del señor Brün, y que su importancia científica es menos que relativa. Lo incomprensible es, como este bichito, pues ese nombre despectivo merece para la gente de mar lo que apenas alcanza dos metros de envergadura o de talla, pudo alucinar a muchos antiguos navegantes —si es que lo vieron— hasta el extremo de creerlo monstruoso.

Mucho más "serpiente" que el tal escaulillo con aletas es el zafio, que no las tiene y alcanza los tres metros, y no hablamos de la murena o morena, que, si no llega a tanto, es por su color pardo acanelado con manchas amarillas, su cabeza cónica de ojos fijos y boca hendida en el rostro de hocico y con pequeños dientes como puntas de alfiler; su acometividad espeluznante, mordedura venenosa y enorme vitalidad fuera del agua donde rept a y se yergue como las bichas de verdad; esas que lamentamos, un seco, de las que Dios nos libre, y de las que tememos hasta su nombre vulgar, ¡tan fonético y ruinoso!

Corremos el artucillo con el antídoto para las posibles malevolencias que acarrea hablar de estas bichas y bicharracos similiares: ¡Lagartot! ¡Lagartot! ¡Lagartot!

Y... ¡adiós señor Brün!

DIARIO ANO

Far

T de

Son S

TRUN. y cinco del medido e ligero te que se ha intervalo segundos Cifra.

TAMB

SAN S

A medio registrado tian y ot costa un mico, que segundos, vecinos q bido. Se centro de chos kib tancia. —

Ing de

LONDRES. Ministro br aninado a

tañ habra su potencia interrupción laboristas. El primer el debate cuestiones que si la "gu íonemos que cónsena en un gasto de en constante período ind En un co bovistas, qu actuales ga Churchill se precis ha c programa c años "proy mente por ta". Hizo no servadores n tado el prog didic en mu de en libra hablan asigra Bretaña "gas liones de lib gar de los nados por E El primer los avances

Espa

sus o

Manife

TANGER. cedente de financiero n E. Ryan, pre Commerce lante York, va firm. M estancia e convector socialistas y "Indu y ha mani que España dos cosecha culivas, y p de 1935. F arroz, vend brés 37.000 Producto. También t Perantes: C Para la exp Las impo serán prob y se termi que de art